

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 219 (1087).

Четверг, 23-го сентября 1926 года.

№ 219 (1087).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девякин, ст. Топки, П. Бачах, Прокопьевский район и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления о цифровом наборе 40 коп.
В среднем текстов — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (послужившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м. — р. 60 м
На 3 м. — р. 60 м
На 6 м. — р. 75 м
На 1 г. — р. —
По почте: { На 1 м. — р. 65 м
На 3 м. — р. 40 м
На 6 м. — р. 60 м
На 1 г. — р. —

О массовой культпросветработе в кооперации.

В области массовой культпросветработы мы имеем по всем видам существующей в округе кооперации в высшей степени безотрадную картину. Касаясь с. х., молочной и других видов кооперации — это положение не поражает неожиданностью, так как организационная работа ее, нащупывание визовой сети, только что выявляется и определяется.

Но когда мы подходим к потребкооперации, к этой мы в праве предъявить большее требование, поскольку существование ее насчитывает несколько лет и система более или менее окрепла. Но, к сожалению, и здесь приходится наталкиваться на такую же „культпросветпустыню“, как и в первых. Вернее, культпросветработы вовсе не велась или во всяком случае проходила без руля и ветрил, т. е. носила чисто случайный характер: без плана, без системы. Мало того, нередки случаи, когда проявленная на местах инициатива и запросы встречали резкий отпор и равнодушие, граничащее с насмешкой: „наше дескать дело торговать“. А таких случаев как выделенное для этой работы членов правления ЕПО не встретишь нигде, и вряд ли райсоюз на этот счет что-либо серьезное предпринимал. План и система массовой культпросветработы отсутствует и в райсоюзе.

Отсюда вполне понятны те отрицательные результаты, которые отмечают некоторыми работниками с мест. в такой бессистемной работе.

Проявлялась и инициатива, организовывались кружки и в результате, не получив должной и своевременной поддержки как со стороны союза, так и местного ЕПО, кружки, в лучшем

случае, распались, а в худшем — сеяли горькое разочарование и отрицательное отношение к кооперации вообще. В особенности если в местном ЕПО обнаруживались чрезмерные наценки, или еще того хуже, ряд последовательных растрат, не оставивших камня на камне от паевых взносов.

К стати о растратах. Если бы мы израсходовали 5-ю часть той суммы, которая была растратчена за период существования союза, возможно, что нам не пришлось бы в настоящее время отмечать имеющиеся, по скромному подсчету, 33 тыс. руб., незысканных недостатков и растрат.

Об осведомленности союза в области массовой культпросветработы, проводимой где-либо на местах, говорить не приходится. Как информация, так и статистика отсутствует. Ясно, что и руководству нет. А поскольку нет стройной плановой увязки и учета, постольку система, как таковая, перестает существовать.

Нам кажется, что наступило время, когда к этому вопросу нашей кооперативной системе необходимо подойти самым серьезнейшим образом и сдвинуть его, наконец, с мертвой точки.

Пора, наконец, приступить к практическому осуществлению того, чему нас учил Ленин. Он говорил: „теперь центр тяжести меняется до того, что переносится на мирную культурную работу“.

Недостаточно развивать только свои обороты и забывать при этом, надо научиться и вести культурную работу, так как „эта культурная работа среди крестьян, как экономическая цель, преследует, именно, кооперирование“.

На собственные ноги.

Ремесленная кустарная работа населения была всегда большим подспорьем для крестьянского хозяйства, способствуя улучшению материального состояния не только отдельных кустарей, но и экономической мощи страны. В давнее время весь вопрос заключается в том, какими наиболее успешными средствами добиться дальнейшего развития и процветания кустарной промышленности. Ожидать ли помощи от государства, надеяться ли на суды и дотации или взять дело улучшения и развития промышленной кооперации в руки самих артелей и союзов?

Государство помогало восстановлению и кустарно-промышленной кооперации, вложив в нее огромные средства, открывая широкий кредит в банках, помогая

артелям и союзам в момент кризиса их работы, Кустарные промыслы, кооперированные в союзы и артели, теперь уже вышла из того беспомощного состояния, когда они могли существовать только при поддержке и помощи государства. В данное время наступила пора, когда союзам и артелям нужно самим подумать о дальнейшем укреплении кооперации и собственном благополучии.

У кустаря много неотложных нужд, справиться с которыми должны сами артели и союзы: нужно поставить свое производство в уровень с требованиями самой жизни, т. е. чтобы продукты их производства в качественном и количественном отношении удовлетворяли бы в полной мере рынок, нужно основывать

Задачи партии и профорганизаций на концессионных предприятиях.

МОСКВА, 21 (ТАСС). По вопросу о партработе в концессионных, а также и частных предприятиях ЦК ВКП(б) постановил: Важнейшей задачей парторганизации в этих предприятиях является защита экономических, культурных и бытовых интересов рабочих и работниц.

Авторитет и влияние партийных и профессиональных организаций должен быть повышен.

Особое внимание надо обратить на подбор работников в рабочую часть РКК, комиссии охраны труда, своевременную информацию рабочих о работе РКК и комиссии охраны труда.

Очередной задачей организации является выращивание беспартийного актива, обеспечение через него влияния на всю массу рабочих и работниц.

Чжан-Цзо-Лин вывертывается.

Польша и Юго-Славия подписали договор. Франция и Германия на пути сближения.

Советчик Чжан-Цзо-Лина о положении в Китае.

„КАНТОНЦЫ ПРЕВОСХОДНО ВООРУЖЕНЫ, ХОРОШО ОБУЧЕНЫ И СТРЕМЯТСЯ К ПЕНИНУ“.

ПЕКИН, 21 (ТАСС). В беседе с представителями печати, английский советник Чжан-Цзо-Лина генерал Сеттон заявил:

— Кантонцы превосходно вооружены, хорошо обучены и стремятся сейчас к Пекину.

Сеттон утверждает, что Китай должен считаться „с угрозой со стороны советских границ“.

Нужно, как можно быстрее, сплотить силы Чжан-Цзо-Лина, У-Пей-Фу и Сун-Чуан-Фана, — это единственное спасение не только Китая, но и двусторонних держав.

Франко-германское сближение.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). Печать сообщает, что при свидании Бриана с Штрейзманом, последний потребовал немедленной эвакуации Рейнской области и немедленного заключения торгового договора, прекращения военного контроля, а также предоставления Германии права на колонии.

Франция уже вступила, продолжают газеты, на путь сближения с Германией. Из этого сближения Франция может извлечь не только экономические выгоды, совместно с Германией она может добиться аннулирования межсоюзнических долгов.

На этот путь хотят вступить оба министра, которые пришли к единству взглядов при решении всех вопросов, интересующих оба государства.

свои торговые обороты не на кредитах, а на собственных средствах и прибылях. Нужно, наконец, освободиться от прядовских способов труда в избе с лучшей и перенести его в оборудованное предприятие с машинами и электрическим светом; пора покончить с копейными заработками, на основа улучшения качества своих изделий и возрастающего на них спроса, обеспечить себя материально.

На 1 января 1925 г. по артелям в среднем на каждые 100 рублей приходилось своих капиталов 37 рублей, а на 1 апреля 1926 г. — только 22 рубля. С такими капиталами далеко не уешь, а потому СНК и СТО 22/VI с. г. вынесли постановление, в силу которого „кредитование кооперации всеми банками, включая и кооперативные, обуславливалось реальными достижениями в понижении накладных расходов и розничных цен, а также успешностью работы по привлечению паевых взносов в кооперацию“.

Таким образом, в паевых взносах в союз в размере не менее 1/4 паевого капитала артели, в создании прибыли, а из нее — специальных капиталов, в экономном целесообразном расходовании каждого рубля, — заключается залог дальнейшего развития и процветания промкооперации.

К. Славин.

Чжан-Цзо-Лин отстаивает свою „правоту“.

От пекинского правительства он потребовал отрицательного ответа СССР.

ПЕКИН, 21 (ТАСС). По сообщению иностранной печати, в своем ответе на запрос пекинского правительства по поводу событий на К. В. ж. д. Чжан-Цзо-Лин отстаивает „правоту“ своих действий, отклоняет ноту советского правительства. Кроме того, он потребовал, чтобы пекинское правительство отвергло доводы советского правительства по вопросу о К. В. ж. д.

Кантонцы продолжают наступать.

Народная армия стремится соединиться с кантонцами.

ПЕКИН, 21 (ТАСС). В провинции Цзян-Си вдут бой. Кантонские войска продвигаются вперед, приближаясь к столице провинции Нанчанья. Войска провинции Чжеуан присоединяются к кантонской армии.

Часть народной армии в провинции Шанси и Хенань с боем пробивают себе путь, для соединения с кантонской армией.

Франко-чжан-цзо-линовские переговоры о финансировании К.-В. ж. д.

В случае соглашения. Япония нарушит молчание.

ХАРБИН, 21 (ТАСС). Печать сообщает, что французский посланник Митас Мартель при посещении Мукдена обсуждал с Чжан-Цзо-Ланом вопрос о финансировании К. В. ж. д. Печать заявляет, что в случае финансового соглашения Мукдена с Парижем, японцы не сохранят молчания.

На что рассчитывают шахтовладельцы?

КУК ПРИЗЫВАЕТ К ОДНОПРОЦЕНТНОМУ ОТЧИСЛЕНИЮ ВСЕ СОЮЗЫ АНГЛИИ.

ЛОНДОН, 21 (ТАСС). В одной из последних речей Кук заявил, что горняки не сдадутся и что условия шахтовладельцев возлагают ответственность за исход борьбы на английский пролетариат в целом. Далее Кук сказал, что в СССР каждый член профсоюза отчисляет один процент с своей заработной платы в пользу английских горняков и призвал английские профсоюзы последовать этому примеру.

Новое общество из видных английских политических деятелей.

ЦЕЛЬ ЕГО — РАЗРЕШЕНИЕ КОНФЛИКТА В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

ЛОНДОН, 21 (ТАСС). По сообщению органа рабочей партии „Дейли-Геральд“, рядом видных политических деятелей организованное новое общество, ставящее целью добиться разрешения конфликта в угольной промышленности, на основе обеспечения прожиточного минимума горнорабочих, — восстановления закона о 7-ми часовом рабочем дне в шахтах и национализации угольных шахт.

Подписан польско-югославский договор о дружбе.

ВАРШАВА, 21 (ТАСС). 17 сентября в Женеве подписан польско-югославский договор о дружбе.

Из Ливерпуля в Ленинград.



В декабре прошлого года в английском парламенте представительница партии консерваторов леди Астор заявила, что она готова оплатить расходы на поездку в СССР тому английскому рабочему, который согласится прожить с семьей в нашей стране не меньше, чем два года.

В ответ на эту речь леди Астор первым откликнулся ливерпульский металлист, с большим производством, станком тов. Джамс Мортон. Этот товарищ женой и двумя детьми, в возрасте 8—9 лет, приехал в Ленинград.

— Я не знаю русского языка, — говорит тов. Мортон, — но я надеюсь получить работу на ленинградских заводах. Я уверен, что встречу у нас условия жизни не хуже тех, в которых жил в Англии. Я квалифицированный рабочий, прошел 7-летнюю школу обучения, больше, чем я мог знать у себя на родине, — это 3 фунта 2 шил. 6 пенсов в неделю (рублей). Этот заработок я имел не все время. Начиная с 1921 больше половины всего истекшего времени был безработным. К тому полагаю, что имел счастье получить много больше, чем сравнительно с другими рабочими металлистами. Таким образом, я не боюсь, чтобы жизни в СССР для меня были особенно плохи по сравнению с Англией.

Я хочу бороться рука об руку с русскими товарищами и после своей смерти оставить свою семью среди рабочих СССР, живя в ливерпульском буржуазном обществе почета.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

Еще о доброволках.

В статье „Шире массовую работу“ (Кузбасс № 211) был затронут вопрос о посещении делегатских собраний не делегатками, так называемыми доброволками. Этот вопрос — злободневный вопрос.

Он имеет большое значение в нашей повседневной работе.

Правильно, что партия перешла в работе делегатских собраний на принцип выборности делегатов.

Но этот принцип и в прошлом году был проведен не полностью. Были случаи приема в делегатки по личным заявлениям. Следовательно, здесь необходимо разграничить доброволки, которые записывались в делегатские собрания и доброволки — не делегатов, но посещавших собрания.

Между ними существует большая разница: первые всетаки считались с делегатками, а вторые — только посещали делегатские собрания и мы их делегатками не считали.

Поэтому, в статье „Шире массовую работу“ не верны выводы, что доброволки вносят неплановость в работу делегатского собрания и текучесть.

Беда не в этом.

Большая посещаемость делегатских собраний не делегатками, а она доходит до 45 процентов по отношению делегатов, мешает проводить углубленную проработку программных вопросов. Делегатки теряются среди не делегатов.

Руководители делегатского собрания не всегда отделили делегатов от не делегатов: внимание к тем или другим одинаковое.

С одной стороны, — это хорошо, что делегатские собрания посещаются не делегатками, что делегатские собрания пользуются авторитетом.

С другой — не делегатки мешают работе. Что же можно и нужно сейчас сделать?

— Запретить посещать делегатские собрания мы, конечно, не можем. В Прокопьевском районе была подобная попытка. В результате получилось недовольство и тех и других.

Не делегатки заявляли: — Чем мы хуже делегатов? Мы тоже хотим учиться.

Делегатки говорили: — За чем вы нас просили привлекать женщин на делегатские собрания? Следовательно, запрещать посещение делегатских собраний не делегатками мы не можем.

Как вести дела.

18 сентября районным комитетом комсомола было созвано совещание тех. секретарей ячеек.

На повестке дня стояли вопросы учета работы (стат. отчеты, сбор членских взносов, выбытие, прибытие и т. д.) и вопросы общего учета (поступление бумаг, инфор. отчеты, ведение протоколов и т. д.).

Все вопросы, стоявшие на совещании, в настоящее время являются очень жизненными и вызвали оживленные прения и деловые конкретные указания.

— Протоколы — указали выступавшие: — должны отмечать основное из докладов, выступлений по докладу и т. д. Протоколы должны писаться по следующей форме: название ячейки, количество ее членов, фамилия председателя, секретаря и т. д.

— Сбор членских взносов должен производиться техническим секретарем или же сборщиком. У сборщика должна быть кватитационная книжка и сборочная ведомость.

— Все взносы передаются партийке для передачи в райком ВКП(б).

Был на совещании затронут вопрос о методах учета наличного состава. Многие высказывались за целесообразность введения карточечной системы. В эту карточку будут вноситься вопросы из формы № 3, но и добавлены моменты: выполняемой работы, к какой группе относится комсомолец по политобразованию и т. д.

Необходимо, по решению совещания, ячейкам завести пять дел: дело руководства и распоряжения, политпросветрота, экономрота, пионеррота стат отчеты, информационные отчеты и товарищеские письма. С. Т.

Здесь необходимо сделать другое. Необходимо каждому руководителю делегатского собрания, в работе с делегатками, подразделять делегатов и доброволки. Внимание сосредотачивать на работе с делегатками, вовлекать их в активную работу.

Успех работы с делегатками будет зависеть от умения руководителя.

Несомненно, что с остальной массой рабочих, жен рабочих и крестьянок необходимо шире вернуть массовую работу.

Балашова.
От редакции: Соглашайся, в основном, с выводами тов. Балашовой, редакция все же не считает обсуждения вопроса законченным.

На бюро окружкома ВКП(б).

(21 сентября)

Бюро окружкома ВКП(б) 21 сентября рассматривало вопрос о состоянии и работе производственных совещаний и комиссий, в плоскости проверки выполненной работы бюро от 13 апреля.

На совещании присутствовали работники производственных ячеек.

Установлено, что по сравнению с явным периодом в работе производственных совещаний и комиссий рабочие принимают большее участие.

В некоторых случаях в работу совещаний и комиссий вовлечено до 30 процентов рабочих, т. е. раньше было вовлечено от 5-ти процентов до 15-ти.

В среднем, выполнено 46 процентов вынесенных предложений.

Но в то же время подчеркнуто, что внимание производственным совещаниям и комиссиям со стороны ячеек партии уделяемо еще недостаточно.

Отмечено недостаточно энергичное проведение в жизнь решений о периодических отчетах администрации и профкомитетов о результатах выполнения постановлений ПК и ПС.

Слаб учет как работы совещаний и комиссий, так и выполнения их решений.

Союзы еще мало уделяют внимания их работе. Не ставится на обсуждение бытовые вопросы, связанные с производством (борьба с прогулами, выполнение производственной программы, снижение себестоимости угля, расценки и т. д.).

Очередной задачей ПС и ПК должен быть переход на плановую работу. Для лучшей проработки ставящихся на обсуждение вопросов, рекомендовано выделять временные подкомиссии, что даст возможность разгрузить повестки дня совещаний и комиссий от случайных вопросов.

Для исполнения решений бюро окружкома райкомы, ячейки, а также фракции профсоюзов и хозяйственники коммунисты должны будут принять ряд мер к ускорению отмеченных недочетов.

1-го ноября окружком заслушает доклад о выполнении вынесенных решений и изменений в работе ПК и ПС.

Гарбуз.

ПЛЕНУМ КУЗНЕЦКОГО ОКРИСПОЛКОМА

СОЗЫВАЕТСЯ 28-го сентября в городе Щегловске.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: 1) доклад о работе президиума окрисполкома; 2) доклад о бюджете на 1926—1927 год; 3) о едином сельско-хозяйственном налоге на 1926—1927 год; 4) доклад окрздравотдела и 5) разное.

Явка всем членам и кандидатам окрисполкома и заводделами обязательна.

Президиум.

Оборона СССР.

Готовьте учебные пункты.

Допризывная подготовка — начало подготовки бойца Красной армии. В этот период молодежь впервые приобретает основные военно-политические знания.

Сейчас приближается время, когда рабоче-крестьянская молодежь 19-ти 20-летнего возраста будет привлечена к военному обучению.

Как известно, военное обучение молодежи проводится на особые отводимые учебные пункты, приближенных к месту жительства допризывников. Это облегчает службу.

Прошло уже около пяти лет, как проводится допризывная подготовка, но все же за это время не удалось открыть столько учебных пунктов, чтобы иметь их в каждом селе. В городах, конечно, учебные пункты имеются и потому городская молодежь, за редким исключением, обучается военному делу по месту своего жительства.

В сельских местностях значительно труднее. Пустующих помещений почти нет, а если и есть, то они требуют больших денежных затрат, чтобы сделать их пригодными под учебные пункты. Значит, нужны деньги и деньги. Много еще имеется важнейших нужд, которые постепенно с годами мы преодолеваем. То же самое и в отношении учебных пунктов. С каждым годом число их должно увеличиваться. Пока необходимо добиваться устройства одного хорошего пункта на район, и это уже будет большим облегчением для крестьянской молодежи. При организации районных учебных пунктов, обучение можно проводить сборами на 5-6 дней.

Для этого необходимо устроить допризывникам при учебном пункте помещение и питание.

До сих пор с размещением допризывников у нас дело обстоит плохо. На большинстве учебных

пунктов (особых помещений нет и приходится размещать по частным квартирам. Этим очень недовольны квартирохозяева, тем более, что такое расселение повторяется ежегодно, а иногда происходит и два-три раза в одном году.

Значит, необходимо теперь же обеспечить районные учебные пункты общежитиями. Этого дела нельзя откладывать, так как допризывная подготовка скоро начнется.

Другой вопрос — питание допризывников. С ним уже обстоит гораздо лучше. Надо полагать, что в наступающем году деньги на питание допризывников будут отпущены своевременно, и потому на предстоящих сборах довольствие горячей пищей будет налажено. Здесь только нужно обеспечить все учебные пункты кухнями или очагами. Об этом также следует подумать заранее, чтобы избежать такого положения, когда будут деньги, а продукты варить будет негде, и довольствоваться опять придется в сухомытку.

Все оставшееся до начала проведения допризывной подготовки время должно быть использовано на оборудование имеющихся учебных пунктов. Нужно привести их в такое состояние, чтобы они являлись не только местом для учебы, но и для отдыха и культурного развития допризывной молодежи.

Для оборудования учебных пунктов сейчас имеется большая возможность, так как с апреля этого года все расходы по устройству, оборудованию и обслуживанию учебных пунктов отнесены на местный бюджет.

Только тогда, когда мы наладим вопрос с районными учебными пунктами, мы сможем быть уверенны, что допризывная подготовка позволит нам и дальше идти по пути сокращения сроков обучения в рядах Красной армии.

Мураин.

Как оживить работу сельячеек.

Сельячейки несвоевременно знакомятся с директивами высших партийных организаций.

План работы строится не конкретно, отсутствует проведение в жизнь вынесенных постановлений. Больше внимания учету запросов населения углубленно работы по самообразованию и воспитанию актива.

Противоречивая и усложняющая обстановка работы в деревне увеличивает ответственность деревенской ячейки, требует самого внимательного отношения к отдельным мероприятиям.

Активу сельской ячейки нужно быть, в полной мере, информированным о текущих мероприятиях партии и власти, применяя директивы своевременно в работе.

Сельячейки запаздывают с принятием решений съездов, партийных и постановлений вышестоящих партийных органов. Не находят отклик в ячейках, спустя несколько дней.

Сельячейки отстаивают позицию, слишком медленное усваивают какое-либо новое решение. Не мало приходится путаницы в работе

деревенские ячейки руководящих партийных органов печати.

Некоторые ячейки совершенно не получают „Правду“, слабо распространяют „Деревенский коммунист“, очень немногие коммунисты выписывают даже местную газету.

С другой стороны — в ячейках существует привычка ждать из райкома, из окружкома партии присылки соответствующих материалов и указаний.

Курс на живую связь, живое руководство, безусловно, очень многое сыграл в оживлении ячейковой работы. В наступающее время работа в этом направлении должна быть расширена и углублена.

Нужно не только обратить внимание на созыв совещаний деревенского актива в районах и округе, но и уделить особое внимание инструктированию сельячеек на месте, проведению там показательной работы.

Сельские ячейки еще до сих пор очень слабо разбираются в самых простых вопросах, слишком медленно усваивают какое-либо новое решение. Не мало приходится путаницы в работе

ди бедноты, несмотря на точные директивы.

Ячейки не могут наладить плановой работы, разбрасываются, хотя и проводят многое, в результате ничего не проводят.

Возьмем план деревенской ячейки. Он, в подавляющем большинстве, представляет или простое перечисление общих задач (наладить работу с беднотой, ликвидировать неграмотность, оживить добровольные общества и т. д. и в том же духе) или же это простое перечисление того, сколько собирается ячейка провести собраний, заседаний бюро и т. д.

План, в котором намечены конкретные вопросы, ставящиеся ячейкой, очень редок.

Другой недостаток — разнородность составления планов. Несмотря на то, что Сибкрайкомом давно дана директива об однообразии плановых сроков от крайкома до ячейки, для того, чтобы была полная возможность согласования планов вышестоящих партийных организаций с низшими и указание на недопустимость рассылки примерных планов, которые суживают инициативу ячейки — до сих пор однообразия нет, а кое-где практикуются и рассылки примерных планов.

С другой стороны, работа ячейки тормозится отсутствием воз-

можности проверки выполнения постановлений. Тарасовская ячейка, Красного района, например, в течение весны заслушивает несколько докладов: председателя кооперации, председельсовета, избача и т. д.

Постановления сводились к одному: призвать работу удовлетворительной. Иногда прибавлялось „во всех отношениях“, или „признать неудовлетворительной, в дальнейшем подтянуться“.

И так в очень многих ячейках. Конечно, такие общие решения не дают возможности проверить степень их выполнения.

Кроме того, крупным недочетом построения работы сельячеек является и отсутствие учета запросов населения.

Особенно необходимо учитывать это при построении плана работы с беднотой. В планах работы ячеек, например, вопросы землеустройства, раздела сенокосов, не предусматриваются. На собраниях бедноты говорят о борьбе с беднотой с середняком, а практические работы, ведущие к этому союзу, не прорабатываются.

Кроме того, каждый коммунист должен вести и самообразовательную работу, используя газету, передавая свои знания через кружки и т. д.

П. В. Н.

Разные известия

Революционные союзы Франции требуют прекращения ввоза угля в Англию.

ПАРИЖ, 21 (ТАСС). Революционные союзы железнодорожников, портовых рабочих, транспортников и горнорабочих Франции обратились к съезду международного объединения транспортников с предложением запретить перевозку иностранного угля в Англию.

Последствия урагана во Флориде.

НЬЮ-ИОРК, 21 (ТАСС). Ураганом, пронесшимся над юго-восточной частью Флориды, убито свыше 1000 человек, ранено несколько тысяч, лишены крова 40.000 человек. Материальные убытки превышают 250 миллионов рублей. Больше всего пострадала в Лавге, где убито 500 человек, разрушено 1000 домов.

Несколько городов сметены с лица земли.

Горняцкая конференция.

Предвыборная—на Кемеровском.

18-19 сего сентября в вардоме Кемерудника проходила рудничная конференция горняков. Перед горняками отчитывались в своей работе правление АИК, рудоуправление и рудничный комитет.

Конференция прошла в высшей степени деловой.

Огмечены и недостатки и достижения в работе как по хозяйственной так и союзной линии. Дано много ценных практиче-

ских указаний для дальнейшей работы в той и другой области.

Между прочим задавался вопрос об отношении рабочих к специалистам. Здесь делегаты определенно сказали, что спешества у нас нет и не будет; нам честно выполняющие свою работу специалисты нужны и только с помощью их мы сможем наладить и поднять свою промышленность.

М. Н.

Предвыборная—на Химзаводе.

К шести часам вечера 18 го сентября начинают собираться делегаты, выбранные от цехов— активная часть рабочих Химзавода.

В ожидании открытия, собираются группами, ведут между собою беседы о предстоящей конференции, о деятельности завкома и хозорганов (конференцы были раньше осведомлены о повестке дня конференции: докладе завкома, ИТС, ревизионной комиссии и правления АИКа).

В разговорах проходит время незаметно.

Конференция открывается немного позднее назначенного времени, вместо шести, в половине седьмого.

Доклады завкома, ИТС и ревизионной заслушиваются с большим вниманием. В президиум летят пачки вопросов. Уже поздно. Объявляется перерыв до 10-ти часов утра 19.

Утром прения по докладу завкома, ИТС и ревизионной комиссии.

Выступающих 20 человек.

Они говорят:—завком мало уделял внимания работе с сезонными рабочими, слабо велась работа среди женщин (это самая слабая сторона завкома), говорили также о слабости в области охраны труда и работы в производственных совещаниях и т. д., рекомендовав будущему составу завкома эту работу выправить.

После заключительных слов, для выработки резолюции избрана комиссия. Резолюция будет утверждена на выборной конференции 3-го октября.

Но общая оценка работы завкома конференцией дана—работа признана слабой, но ввиду того, что работники в завкоме новички по союзной работе, такую оценку смягчили.

После перерыва на обед заслушали доклад тов. Коробкина о работе правления АИКа. Он рассказал о недостатках и достижениях предприятий. Наряду с этим он сказал и о перспективах на будущий операционный год в

области расширения производства: о постройке третьей батареи коксовых печей, открытия новой шахты на левом берегу Томи, которая будет давать свой уголь для коксо-химического производства.

Коробкину задано около 200 вопросов. Их основное содержание: почему не хватает строительных материалов, инструментов, о специалистах, выгодах фермы, посевов и т. д.

На все вопросы тов. Коробкин дал вполне удовлетворительные ответы. Что же касается фермы и посевов тов. Коробкин сказал, что кроме убытка, они ничего не дадут и их правление намерено передать земуправлению.

Не остался без внимания и заказ № 677, особенно о приобретении дорогих письменных приборов. Тов. Коробкин сознался, что это бесхозяйственный поступок и что в будущем этого не повторится.

В прениях принимали участие многие товарищи.

Поругали основательно.

Со стороны 2—3 товарищей были и необоснованные выпады.

В заключительном слове тов. Коробкин сказал, что все недостатки, которых очень много и которые он не отрицает и не должен отрицать, будут изживаться совместными усилиями с рабочими, которые также заинтересованы в нашем производстве, как непосредственные его строители.

Конференция, оценивая работу правления, нашла ее удовлетворительной.

Отчетом правления конференция осталась довольна. По настроению их видно:

— наше производство в надежных руках, оно будет расти и развиваться.

Закончилась конференция выбором комиссии по подготовке кандидатов в будущей завком.

Прошла конференция при небывалом до сих пор подъеме и в то же время в деловой обстановке. В Федякин.

Наша помощь. За постоянную помощь горнякам Англии.

Ленинским рудничным комитетом СГ предполагено в конце сентября провести общие шахтовые и цеховые собрания рабочих.

На собраниях будет поставлен доклад о положении в Англии, в связи с непрекращающейся забастовкой горняков.

Кроме того, на этих же собраниях будет поставлен и вопрос о постоянном, до конца забастовки, однопроцентном отчислении ежемесячно с зарплаты в фонд помощи горнякам Англии.

Работницы помогают.

Работницы Кемеровского рудника, в деле оказания братской помощи бастующим горнякам Англии, не отстают от других районов, считая, что борьба английских углекопов с буржуазией— их борьба.

За последние две недели работницы Центральной шахты провели на своей шахте два семейных вечера со сбором в пользу горнячек Англии.

Собрано в первый вечер 54 руб. 42 коп. и во второй—31 р. 24 к., а всего 85 руб. 66 коп.

М. Н.—цинк.

1% до конца.

17 сентября профессиональное собрание поверхностных цехов Ленинского рудника единогласно постановило отчислять один процент ежемесячно от заработка в пользу английских углекопов до конца их забастовки.

Земляков.

Конференция просвещенцев.

Ленинские просвещенцы помогают горнякам Англии—одно процентным отчислением.

Конференция работников просвещения Ленинского района закончилась 11 сентября.

Перевыборы месткома прошли оживленно. Состав месткома обновлен.

В разных стоял вопрос о помощи английским горнякам. Конференция с полным единодушием постановила ежемесячно отчислять один процент от заработка до окончания забастовки.

Конференция, вместе с этим, послала приветственную телеграмму делегатам-женам углекопов, находящимся в Москве.

На окружной съезд союза конференция посылает шесть делегатов—пять мужчин и одну женщину. Селькор.

О чем говорили на первом тарифном совещании Топкинского участка.

11 и 12 сего сентября состоялось тарифное совещание на ст. Топки, на котором присутствовало 32 человека. Собраны были все председатели месткомов, производственных комиссий, а также представители от рабочей части в РКК.

Доклад о режиме экономии и сокращении вызвали оживленные прения. Выступавшие 15 товарищей отметили каждый по своему участку или станции те или другие недочеты. Например, нет надзора за качеством выпускаемой продукции, потому что администратор (ПЗ) с утра уже пьян. Кто же будет смотреть? Поезда частенько простаивают по халатности ДСП, которые не догадываются выйти сами к поезду, дать путевку и пустить на проход, а дожидаются, пока поезд подойдет, остановится. Потом они поговорят с соседней станцией, а времени 20-30 минут пропало. Точно также указывали на халатную работу в конторах: на разговоры о кино, хождение, курение, а потом спешку и в результате—сверхурочные. О плохом хранении инструмента, небрежном отношении к хрупким предметам, преступные поломки которых стоят больших денег, о плохом руководстве администрация и пр.

По второму вопросу—о системе оплаты труда на транспорте в прениях товарищи подметили несоответствие в оплате труда на которых группа рабочих и служащих, низкую оплату стрелочников, счетоводов, которые часто получают меньше некавалифицированного рабочего, необходимость корректировать сделанные расценки и нормы, указана на плохие жилищные условия, отнимающие кусок хлеба и массу др. недочетов.

Из отчетных докладов председателей ПК месткомов № 1 и 3 видно, что достижения есть и довольно значительные. По службе пути мастерские работают значительно лучше. Володарская линия укрепляется, ополка травы налаживается. По другим службам также есть некоторые достижения по прежним постановлениям ПК и ПС. Заседания при МК № 3 происходили сравнительно редко, из-за неудачного подбора членов комиссии, имеющих раз'ездную службу.

Заседания ПК месткома № 1 было влвое больше, чем в МК № 3. Вопросы в большинстве случаев касались изобретений со стороны рабочих. Например, изобретен станок для сверления дыр в вагонах воинского приспособления. Результатом достижения являются экономия во времени, т. е. та работа, на которую два человека затрачивали

16 часов, сейчас производится в 2 часа. Затем о постановке эстакады для подачи угля на паровозы. Применять ее не могли из-за дефицита средств на постройку, т. к. она будет стоить несколько тысяч. Подмечено, что участие в работе ПК и ПС членов СИТ (секция инженеров—техников) очень слабое.

В прениях отмечено нерегулярный созыв ПК и ПС, отсутствие учета достижениями в работе ПК и ПС, непроведение в жизнь постановлений ПК и ПС, отсутствие контроля за выполнением, невыполнение членами СИТ заданий, даваемых упол. СИТ, маринование предложений рабочих по полгода и больше администрацией (СИТ) без всякого ответа и много других.

Из доклада об итогах тарифной работы учкпрофсожа можно сделать заключение, что усилиями союза некоторые группы рабочих и служащих получила повышение заработка, достигнуты были соглашения о премировании за сбережение топлива, проработывались расценки на легкую работу по сл. пути: об оплате весовых мастеров, товарных кассиров и учету сделанных работ по сл. пути.

Тарифная работа учкпрофсожа совещанием одобрена.

Л. К.

Поставим радио-громкоговорители.

Ленинским рудкомом, из запасного фонда на закупку радио-приемников и громкоговорителей, выделено семсот пятьдесят руб.

Радио-приемники и громкоговорители будут установлены в рабочем клубе и красном уголке Емельяновской шахты.

Дело взаимопомощи стало лучше.

В марте с/г. из общей кассы взаимопомощи Ленрудника была выделена касса взаимопомощи Емельяновской шахты, как самостоятельная, с целью учета полезности разукрупнения.

Опыт оказался удачным. Дело взаимопомощи улучшилось. Количество членов кассы с 200 чел. возросло до 425.

Рабочие и селькоры!
ПИШИТЕ, как призывники
1904 года готовятся к
призыву.

Вопросы союзного строительства.

(К итогам XI-ой горняцкой конференции Ленинского района).

Итоги работы за 9 месяцев представляются в следующем виде.

Быстрое увеличение масштаба работ рудника вызвало параллельно и увеличение рабочего кадра с 2721 чел. в сентябре 25 года до 3487 человек к моменту работы конференции. Членов союза в сентябре же прошл. года насчитывалось 96 проц., т. е. союзом охвачены были почти все работники, тогда как сейчас—73,5 проц. всего трудящихся. Увеличение рабочего населения за счет союзницы-деревни дало пониженный процент членов союза, т. к. масса рабочих, особенно сезонных, членами союза еще не состоят.

Массовая профессиональная работа проходила почти аккуратно: общие цеховые собрания, делегатские созывались регулярно. Было обращено внимание и на сезонников, среди которых рудком проводил специальные собрания, беседы. Несмотря на неко-

торый упадок работы, посещаемость собраний колебалась от 30 до 60 проц., что конференцией признано недостаточным и что делегатам конференции необходимо рассказать об этом рядовому шахтеру.

Плохо работал институт делегатов, собрания не посещаются, работы среди делегатов и делегатов среди рабочих никакой не ведется. Надо думать, что тут вина цеховых работников, не сумевших узнать массу, отдельных делегатов, не улучшающих обстановку их работы и, главное, придавая институту очень малое значение и роль в живой союзной работе.

Если сознательное отношение членов союза к своей организации не определяется только степенью регулярности уплаты членских взносов, то все же надо сказать, что в местной организации поступление взносов за февраль характеризуется цифрой 73 проц., тогда как в августе уже только

54 проц. По данным самой организации, не платят рабочие, достаточно хорошо зарабатывающие, но обремененные семьей и, очевидно, не очень нуждающиеся в союзе. Конференция сказала, что такому весьма нежелательному явлению следует положить конец.

Бронь подростков в производстве заполнена, вместо законных 6,2 проц., лишь на 3,3 проц. С началом занятий в школе горно-промышленного ученичества, прием в которую достигнет вынче 150 человек, эти последние будут переведены в бронь и остаток заполняется постепенно, с притоком молодежи в производство. Бригадного ученичества нет. В области охраны труда подростков все обстоит благополучно, чему не мало способствует зоркое око цеховых экономработников.

Центр тяжести всех прений на конференции лежал на обсуждении вопроса о работе кассы взаимопомощи. Вот уж повсюду нигде негодная работа, вот где от сутствие союзной дисциплины среди членов кассы. За 9 месяцев ни одного собрания, ни одного отчета, ни одного вопроса по ра-

боте кассы! Горняки делегаты подчеркнули, что работу нужно наладить, оживить, вовлечь в члены кассы всех членов союза, до чего еще так далеко. Наряду с плохо работающей кассой взаимопомощи—также плохо работают и красные уголки. Осталось одно название. Масса не откликается. Обстановка неуютная, грязная, к полезному занятию и развлечению не располагающая.

В области работы среди меньшинств, конференция отметила некоторые достижения: под руководством инструктора надмен проводятся лекции, беседы, собрания мужчин и женщин, занятия в профкружке ликбезе. Работа ведется, преимущественно среди татар, наибольшей группы надмен. Посещаемость собраний—75 проц., это значительно больше и значительнее, чем у основной рабочей массы. К достижениям конференции отнесла и то обстоятельство, что кончившие школу горпромуча пошли в производство, и молодые силы начинают уже проявлять себя noticeably. Отнюдь недостаточный обхват союзной массы курсами по ликвидации неграмотности, про-

слушали которые и оказались выпущенными 133 человека (за 9 месяцев в рабочем районе).

Работавшие 5 кружков по цехам по продвижению насчитывали в своих рядах сначала 69, затем 121 слушателя, что по сравнению с трехтысячной массой рабочих является, по меньшей мере, малой.

В отношении экономработы сделано организацией также не много. Прежде всего, производственные совещания тянутся в хвосте общесоюзной работы, работы в них мало, достигнений реального порядка одно-два и думать, конечно, что в этой области все благополучно,—весьма ошибочно, что и зафиксировала многолюдная горняцкая конференция.

Учета работы ПС, достигнений в союзной организации нет до сих пор, несмотря на более чем годовой опыт работы ПС и пышные фразы работников рудкома „о значении и роли производственных совещаний в деле индустриализации страны, социалистического строительства“...

Рудкомский.

Окончание следует.

ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

Новости дня.

КУЛЬТОВЕЩАНИЕ МЕСТКОМОВ.

Для проработки вопроса о культработе на осенний и зимний период, окротделение совторгсезу жадших созывает в понедельник 27 сентября культсовещание городских месткомов.

БИВЕНЬ МАМОНТА—В ЩЕГЛОВСКЕ.

У гр. Саркеева, проживающего в городе Щегловске, с 1914 года хранился бивень мамонта.

Бивень найден в 1914 году, при постройке Кемеровской железнодорожной ветви на глубине 1 1/2 сажени.

Бивень расколот, и имеет в длину около сажени. Сейчас Саркеев согласен продать бивень одному из музеев.

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПЕРЕМЕЩЕНИЯ.

Заведующий ОМХ'а т. Ширяев от несения обязанностей зав. ОМХ'а освобожден и будет работать консультатором при плановой комиссии.

На должность зав. ОМХ'а назначается т. Иванов.

К временному исполнению обязанностей отв. секретаря ОИК'а приступил т. Крисанов.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ СОВТОРГСЛУЖАЩИХ.

Окروتделение союза совторгслужащих в ближайшие дни созывает общегородское собрание членов союза.

На повестке: доклад о призыве 1904 года, роль членов союза в призывной кампании.

5 ВАГОНОВ КЕТОПРОДУКТОВ.

На днях Ленсоюз получает 5 вагонов кетопродуктов.

Что случилось.

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ САМОГОНЩИЦА.

19 сентября на городской базарной площади задержана гр. Петрова, торговавшая самогонном.

У гр. Петровой отобрано более ведра самогонки.

На квартире этой гражданки обнаружен, особого вида, самогонный аппарат.

Самогонка гр. Петровой отличалась необычайно высоким качеством, почти не уступая казенному хлебному вину.

Продавалась эта самогонка по 1 руб. за бутылку.

Странной самогонкой заинтересовался инспектор Ц. трогспирта, взяв ее для экспертизы.

НАЙДЕН ТРУП РЕБЕНКА.

18 сентября утром в дер. Кур-Искитим, Щегловского района, обнаружен труп новорожденного ребенка.

Установлено, что ребенок принадлежал гр. этой деревни Портновой 17 лет.

В окрпросе.

ОРГАНИЗУЮТСЯ ЖЕНСКИЕ КОМИССИИ ПОМОЩИ БАСТУЮЩИМ.

Окрпрос постановил на обсуждение жевщев членов союза городских месткомов вопрос об организации комиссии из жевщев для проведения кампании помощи английским шахтерам.

ОБСЛУЖИВАНИЕ ЩЕГЛОВСКИХ СЕЛЬСКИХ ПРОСВЕЩЕНЦЕВ.

Обслуживание просвещенцев Щегловского сельского района окрпрос окончательно утвердил за собой.

Райместкома организовываться не будет.

Одновременно решено усилить связь с пр. делегатами района, созывая их на совещания не реже одного раза в два месяца.

Наш календарь.

ЧЕТВЕРГ
23
СЕНТЯБРЯ
1926

В Кемеровском районе растет худоглазство. Днем у граждан вы биваются ст. стекла, на улицах устраиваются драки и т. д.

(Из корресп.).

Много шума... много гама... Там и здесь—хорош почин.

Вылетают звонко рамы От таинственных причин!

Там и здесь мелькают „менты“, Крики там и всхлипы тут.

Удивительны моменты Удивительных причуд!

Дизо.

Городские картинки.

Говорят, что американские капиталисты под музыку спать ложатся.

Ну и пусть их ложатся.

Мы тоже ни какнибудь, не хуже их.

Я, как гражданин сознательный—потому возле района милиции проживаю, и бесплатной музыкой пользуюсь.

Задумал, знаете ли, а тут из дежурки грустные такие мелодии польются: „Ах вы сени“, „Яблочко“, „Я-ль молодая“ и т. д.

Почует в дежурке чуть не каждую ночь гармонист щегловский. Ну от нечего делать и наигрывает он. Другой раз, после этой самой музыки ночь не заснешь, все небось она на уме.

Хорошо играет и не хуже его пляшут отдыхающие в дежурке.

А все же почему милиция не призывает к порядку подобных музыкантов?

Ар.

Пароходик „Ян-Томпа“ бегаёт резово.

С правого на левый—в один момент.

Ну, сами знаете, идешь на работу, заторопился и всю надежду на ларек ЦРК № 2 наложись.

Провизию там купишь, закускую какую.

Но вот подошёл к ларьку, оказывается, закрылись продавцы и знать ничего не хотят.

Только кто по знакомству придет, тому и отпустят коробку спичек или стакан семечек.

А так не добьешься. Лучше и не думай.

Нужно уж дома провизией запасаться.

Кум.

Разговоры-разговорчики.

(В столовой Кемрудника).

— Что это ты, Ваня, часто с окурками бегаешь.

— Побегаешь тут. Написано окурков на пол не бросать“ а пепельницы ни одной не поставлено.

(Двое „недовольных“).

— Не понимаю я эту милицию... Потому, никакой последовательности.

— ?.

— Да как же: вот Трофимов в дежурной целую ночь пробыл, двенадцать часов то-ись, на пять рублей оштрафовали, а только два часа пробыл и тоже на пять рублей.

— Ммм... да... Нет справедливости на свете!

Рабкор!

Какие улучшения сделаны на предприятии, где ты работаешь, по решениям производственного совещания?

ПИШИ ОБ ЭТОМ.

Физкультура.

Из работы кружка Химзавода.

Кружок физкультуры при рабочем клубе Химзавода за последние шесть-семь месяцев предал большую и полезную работу.

Сравнивая результаты весеннего и осеннего состязания по легкой атлетике, можно увидеть большие достижения.

Результаты весеннего состязания, мужские: диск—20 м. 50 снт. (Сотников); ядро—7 м. 50 снт. (Прокопьев); прыжки в длину 4 м. 55 снт. (Ковалев); в высоту несколько человек 1 м. 20 снт.; бег 100 метров в 13 сек.; бег 1500 метров 5 м. 34 сек.

Женские: диск—16 м. 60 снт. (Челканова); ядро 6 м. 10 снт. (она же); бег—60 метров 8,9 сек.; бег—800 метров 3 м. 11 сек. (Бородина).

Осенние же соревнования по легкой атлетике дают нам другие, более высокие результаты.

Мужские: диск—28 м. 22 снт. (Пашенко), ядро—8 м. 86 снт. (он же); прыжки в высоту с разбега—1 м. 30 снт. (Тимофеев); в длину 4 м. 80 снт. (Гичев); бег 100 метров (Гичев); бег 1500 метров в 4 м. (Тимофеев).

Женские: диск—17 м. 15 снт. (Федотова); ядро—8 м. 22 снт. (Челканова); бег 60 метров—8,9 сек. и 800 метров—2 минуты.

Сейчас сезон, ввиду наступления холодов, закончен. Ведется подготовительная работа к налаживанию зимнего спортивного инвентаря.

В текущий год кружок будет иметь свое помещение, которое сейчас ремонтируется строительным отделом. Для гимнастического зала силами школы ФЗУ устраивается гимнастический инвентарь: шведская стенка и скамейка.

В гимнастическом зале будет организована шахматно-шашечная секция и военный уголок. Литература уже закуплена.

Бюро

Из работы Тельбесбюро.

(Что предложил Окрисполком).

Окрисполком предложено Тельбесбюро все вопросы, связанные с затрагиванием крестьянских интересов (отрезка земли, сноса построек и пр.), согласовывать с нем.

Поручено инспекции труда урегулировать наплыв рабочих на Тельбесбюро и Новостройку.

Плановая комиссия привлекает окрзав, окрздрав и профсоюз к обслуживанию рабочих до поступления их на работу.

Изыскиваются способы для льготного отпуска лесоматериалов на постройку жилищ.

Для снабжения Тельбесзавода древесной, Мраско-Кондомской лесной дачи недостаточно.

Окрисполком предложено Тельбесбюро произвести обследование и лесоустройство лесной площади лежащей выше Мрасских порогов, сделав ее доступной для эксплуатации.

На счет штиблетиков.

Ршил я новые штиблетки закупить. Налезло, знаете-ли, кашлять—статье примакают. Ну и пошел. Захожу в магазин. Здороваясь. Так и так, мол.

— Покажите штиблетки.

— А приказчик посмотрел как то страво и переспрашивает:

— Что в-м, гражданин?

— Как, говорю, что. Я-ж и говорю, покажите штиблетки. Я выберу.

Буркнул что-то приказчик и убежал. Я к другу му:

— Штиблетки, говорю, гражданин покупает. Дозвольте посмотреть.

— Как вы сказали?—спрашивает.

Очень я расвазрелся. Полянд ногу, показываю штиблеты, говорю, новые нужно.

Понял приказчик, улыбнулся.

— Ну, говорю.

— К-к, говорю, нет. Вель была-же?—Вряд-ли, говорит, ботинки вот дамские есть.

— Нет, это не ш жет быть. Вы, говорю, по книгам посмотрите.

Посмотрел он:

— Да, говорит, были, получали как то несколько пар, а только больше нету.

— А будут?—спрашиваю.

— Может и будут.

Плюнул я и пошел к частнику. Налезло кашлять.

Дими.

Отклики и разъяснения.

На заметку, помещенную в газете „Кузбасс“ за № 213, „Большее чуткое отношение к предложениям рабочих“. Компрессор валился в кучи лому, предназначенной для утилизации в Гурьевской домне,—он дефективен на все 100%. Но так как остова его не особенно потерял, то решили попытаться использовать его для эксплуатации в котельном цехе.

Естественно, что аппарат, потерявший способность функционировать—в особенности такой тщательный аппарат, как компрессор, не легко поддается восстановлению, вследствие чего и вытекает продолжительность ремонта и неоднократная переборка его.

Но так как автор заметки не терпелив, то поспешил представить счет на затраченный ремонт в сумме 37 руб. 50 коп.

Не опаривая фактически эту стоимость, сообщая, что подобный аппарат если его сызнова приобрести, обойдется приблизительно, в 6000 рублей.

В отношении самостоятельного выполнения тов. Балдашкины, в способе ремонта скажу, что он выполняет оживление компрессора, согласно совместного обсуждения со мною, и никаких расхождений у меня с ним по этому поводу не имело место.

Зав. электро-механическим отделом Свядощ.

На заметку „Как ремонтируют на Ленинском руднике“, помещенную в газете „Кузбасс“ № 168, от 24 июля с. г., рудоуправление имеет сообщить следующее:

Вторичному ремонту весь насос не подвергался, а было частичное исправление, а именно: гнезда были разработаны в самом насосе и их пришлось исправить и увеличить клапанные решетки, а также пришлось немного обточить клапаны, которые задевали за стены насоса. На все это затрачено токарем 15 минут времени и „новый расход“, о котором говорится в заметке, был самый незначительный.

Управ. районом Щербанов. Управляющий делами Славинский.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Микроманипулятор.

Так называется аппарат, изобретенный германскими учеными Яффе и Петерфи. Аппарат служит для оперирования мельчайших живых образований. При помощи нового аппарата возможно производить хирургические операции над бактериями, инфузориями и отдельными клетками человеческого организма. Аппарат представляет собой соединение микроскопа с тончайшими хирургическими инструментами. Недавно в Берлине при помощи этого аппарата

произведена „операция“ над бациллой скарлатины. При помощи этого же аппарата разрешен ряд вопросов об оплодотворении яйца живчиком, о развитии зародыша и т. д.

Ответственный редактор
Е. Д. ГОЛОВА.

Подписывайтесь на газету „Кузбасс“—скоро 1-ое октября.

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

Паспорт, выд. Красным райком на имя Павлова И. В.	366	Уч. воен. кн., выд. Суренским райком, Тамбовск. губ. на имя Светакова И. Ф.	376
Уд. личн., выд. Чувлымской раймил., Новосибирск. окр. на имя Крючковой А. Ф.	367	Уч. воен. картонка, выд. Урбазревским выд. военком, Куан. у. на имя Поваляева Е. Т.	375
Уч. воен. кн., выд. Троицким райком, Марианского уезда и прифобает, в-д. Анжерского рудником В. С. Г. на имя Касьянина Н. К.	368	Чл. кн. за № 1259, выд. Лен. ЦРК на имя Карпушкина С. Я.	376
Уч. воен. карт., выд. Ленвоеностолом на имя Беляева М. М.	369	Исполнительный лист, выд. нарсудом 6 участка на имя Елоховой А. Д.	377
К-тр марка № 3877, выд. Ленинск. рудоуправлением на имя Протасево Н. С.	370	Уч. воен. кн., выд. Осташевск. УВК на имя Иванов А. И.	374
Уч. воен. кн. за № 152, выд. Кулинским волвоенкомом, Орловской губ. на имя Фомина Е. И.	371	Уч. кон. кн., выд. вл. лош. Саранчеву Т. И.	25
Уч. воен. карт., выд. Иркутским веш. складом и метрич. свид., выдан. Орловской духовной консисторией на имя Игнатьева Ф. Д.	372	Больн. кн. за № 15284, выд. на имя Иконникова П. П.	27
Уч. воен. карт., выдан. Хабаровским райком, Славгородского округа на имя Никитина Г. В.	373	Уд. личн., выд. сл. пр. Томск. ж. д. и службе, билет на 1 год на имя врача Аллуан Е. П.	24
		Уч. воен. кн. и удост. личн. выдан. Топкинск. райком и профбилет с/х. Л. Р., выд. на имя Карникова К. З.	26
		Чл. билет союза рабросса; удостов. о заним. должн.; удост. о лицах наход. на иждивен., выд. Кузнецким ОНО на имя Шабанова А. М.	915

Рабкоры Химзавода и г. Щегловска!

В субботу 25 сентября, в 6 часов вечера, в помещении горрайкома ВКП(б) ваша районная конференция.

На повестке конференции.

- 1) Отчет редакции «Кузбасс».
- 2) Доклад о работе рабкорских кружков и о стенгазетах.
- 3) Выборы на окружную конференцию рабкоров.

Приходите на конференцию анкуратно!

Редакция „Кузбасс“.

ПРАВЛЕНИЕ

Кемеровского ЦРК доводит до сведения всех пайщиков, что на время учета будут закрыты магазины в следующие дни:

магазин № 4—19—22 сентября,
„ № 3—26—29 „
„ № 5—29—30 „
„ № 1—с 29 сент. по 2 окт. вкл.
„ № 2—3—6 октября
„ 6—1 октября.

К-т 447—3

Правление.